

## 持之以恒推动以“林长制”促进“林长治” 奋力建设美丽广西和生态文明强区

(紧接一版)要坚持重实效、强实干、抓落实,进一步完善林长制任务清单、林长制工作体系和林长制奖惩体系,严明各级林长和林长制成员单位责任,坚定不移把林长制改革向纵深推进。各级党委、政府主要负责同志要坚决扛起林长制第一责任人责任,把林长制工作摆在更加突出位置,抓实抓细林草资源保护发展工作。林业主管部门要义不容辞履职尽责,加大林草生态资源保护力度,认真抓好各项工作。要科学精准制定林长考核指标,强化监督检查,对工作管理粗放、履

职不到位造成负面影响的单位、个人,要依规依纪依法严肃追究问责、予以曝光,真正推动全区林长制从“有名”向“有实”“有为”“有效”转变,努力在推动绿色发展上实现更大进展,筑牢祖国南疆生态屏障。

蓝天立在主持会议时强调,全区各级各部门要提高站位抓落实,切实把思想和行动统一到习近平总书记和党中央关于全面推行林长制的决策部署上来,把推进林长制各项工作抓紧抓实抓到位。要聚焦重点抓落实,结合林长任务清

单,进一步对标对表、细化实化,列出问题清单、目标清单、责任清单,强化措施、统筹资源、整合力量,下大力气推动解决一批重点难点问题,加大林草生态系统保护力度,更好统筹林业产业高质量发展。要强化督查抓落实,层层压实责任,加强跟踪问效,形成奖优罚劣、奖勤罚懒的鲜明导向、警示作用,推动各级林长和相关部门坚决扛起责任,奋力建设美丽广西和生态文明强区,让八桂大地青山常在、清水长流、空气常新。

又讯(全媒体记者江宏坤)4月28日,自治区党委、政府在南宁召开2023年自治区总林长会议,深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实习近平总书记关于生态文明思想,全面贯彻落实习近平总书记关于广西“五个更大”重要要求、视察广西“4·27”重要讲话和对广西工作系列重要指示,认真落实党中央、国务院关于全面推行林长制的部署要求,总结2022年全区林长制工作情况,研究部署当前和今后一个时期工作,进一步推动林长制高效运转,加快形成以林长制

为牵引的林业治理体系,推进我区林业高质量发展,奋力建设美丽广西和生态文明强区。

会议以电视电话会议形式召开,各市、县(市、区)设分会场。市委书记、市长吴炜,市委副书记、市长、市林长张壮,市委常委、常务副市长、市副市长何国恒,市委常委、组织部部长、秘书长吕松,副市长、市副林长廖剑波等在柳州分会场参加会议。

市委常委、三江侗族自治县委书记门驱在三江分会场参加会议。

## 项目带动发展 实现正向增长

日报消息(全媒体记者荀诗媛)引入玉柴发动机柳州项目、促成优选柳州机器人超级智慧工厂项目落地、国内首条氮化镓半导体激光器芯片量产产线在北部生态新区智能电网产业园正式投产……今年一季度,市人民政府国有资产监督管理委员会(以下简称市国资委)监管的国资国企,柳足干劲跑好“第一棒”,以项目带动发展,实现多个指标正向增长,交出了首季“开门红”的亮眼答卷:资产总额6236.83亿元,同比增长5.6%;累计实现营业总收入92.96亿元,同比增长7.78%;累计实现利润总额2.76亿元,同比增长11.84%;完成工业总产值9.89亿元,同比增长9.09%;所有者权益总额2012.93亿元,同比增长9.54%。为持续做优做强做大国有资本和国有企业,实现全年提质增效稳增长,开新局。

一连串增长数据,如何实现?解开谜团,不妨看看市场。利润增长方面,建筑业、工业和房地产业呈现抬头趋势,分别实现2.48亿元、0.71亿元和0.4亿元。

市国资委积极指导推动市属国有企业多措并举盘活土地类、房产类资产、基础设施及在建工程项目、应收账款,加大低效无效和不良资产处置力度等,确保一季度累计实现盘活收入32.28亿元。同时加强经济运行调度和深入企业调研,帮助监管企业解决经济运行中“堵点”“卡点”“难点”问题,助力企业稳增长。

今年,勇挑重担的市属国资国企,持续以开局即加力、起步即提速的发展态势,为龙城大地注入澎湃发展新动能,涌动出“拼经济、促发展”的景象。

资本赋能,产业兴旺。市产业集团通过直接投资及设立子基金的方式,投资动力电池、石墨烯研研等领域多家明星企业,为我市产业转型升级、加快高质量发展注入强大动力。

市产业集团党委书记、董事长周云祥谈及:“市产业集团以‘开局就是决战,起步就是冲刺’的劲头,不断深化党建与生产经营工作的融合发展,确保经济运行稳中向好,迎来首季‘开门红’。一季度,实现营业收入29.4亿元。一批市级层面重大项目建设稳步推进,固定资产投资完成发改委下达任务的101.34%。成立柳州市产业引导基金、柳州市‘一二五’工程引导基金等市级基金投资平台,以基金投资方式支持柳州市机器人等新兴产业发展,一季度完成股权投资8.2亿元。”

国资国企参与的温馨家园、丽景馨居等项目基本建成,市文博小学等教育项目已开工建设。同时加快打通和源路南段等“最后一公里”项目,确保重大项目早日发挥效益,发挥国有经济保民生、稳增长作用。

市轨道交通集团下属的恒达巴士公司持续优化“主千一支一微”公交线网布局,结合我市旅游热点以及小区、新区建设需求,陆续推出敬老专线、咖啡公交、紫荆花赏花专线和周末夜游公交专线等,填补、覆盖公交线路空白和盲区,着力解决公交出行“最后一公里”需求。目前公交运营线路111条,公交线网总长度500多公里,全面覆盖市区,方便市民出行。

## 产品“出海” 破浪前行

(紧接一版)“没想到,他十分热情,立刻给我介绍一名海外客户。在多次对接下,促成了2月对印度尼西亚的大批出口船板。”罗赤云说,现在每个月柳钢都有大批船板出口至印度尼西亚。

罗赤云仅用短短几句话,概括了开拓新客户的过程。由于人力较为短缺,对接客户、报价、排产、售后等工作,罗赤云都要做,晚上八九点钟下班,已成为他的工作常态。

仅一季度,罗赤云就开拓了20多位海外新客户。随着境外新客户的增加,“柳钢造”的“出海”步伐迈得更大。

除了传统的建筑材料,中厚板、冷轧产品、热轧产品等也获得海外市场青睐,畅销越南、孟加拉国、阿联酋等国。罗赤云知道,柳钢集团出口增长势头明显,后盾是“柳钢造”的优质产品。目前,柳钢牌钢材共获得36个国家和地区的产品标准认证,可出口7大类产品。“2月出口到印度尼西亚的船板获得客户的积极反馈:质量好,交货速度快。”罗赤云说。

除了主动开拓客户,更有客户主动找上门。日前两名塞内加尔的客商更是来到柳州,敲开了柳钢经销公司办公室的大门。

“他们的目的很明确,想成为柳钢钢材在塞内加尔的代理商。”李磊介绍,他们认为柳钢产品信得过,在当地能够有不错的发展前景,目前双方还在进一步接洽。

柳钢钢材出口增长势头能否持续呢?李磊说,他们将继续努力开拓市场,主动“走出去”,到海外寻求更多的客户和机遇,同时扩大产品标准认证、码头认证等,推动品种钢出口,让“柳钢造”走得更远。

全媒体记者 朱柳融 见习记者 沈冉

## 我市部署“五一”文化旅游假日市场工作 精准施策确保安全平稳有序

日报消息(全媒体记者韦苏玲)4月25日,我市召开“五一”文化旅游假日市场工作视频会议,部署“五一”全市文化旅游假日市场工作。会议要求,各级各部门要提前预判、提前布局、提前行动,抓住文化旅游假日市场特点精准施策。

会议指出,要严厉打击虚高标价、哄抬物价、不合理低价游等违法违规行为,并及时曝光典型案例;针对旅游市场出现的新情况、新问题,各级各部门要直面问题、主动作为,及时核查处置和回应;要加强安全隐患排查整改和旅游市场秩序综合整治,确保我市“五一”文化和旅游假日市场安全平稳有序,延续我市文化旅游行业高质量发展的良好

势头。

会上,市文化广电旅游局通报“壮族三月三”假日市场监管情况,并布置下一步监管工作。市市场监督管理局、市发展改革委、市交通运输局、市消防救援支队、融水苗族自治县政府、三江侗族自治县政府的相关负责人汇报“五一”文化旅游假日市场有关工作准备情况。

副市长汤振国参加会议。

又讯(全媒体记者粟桂利)4月28日下午,副市长汤振国带工作组到城中区开展“五一”节前食品安全及价格检查。

工作组一行先后到位于市中心阳光100区域的柳州螺蛳粉堂食门店、位于城中万达广场的维纳斯皇家酒店进行实地检查,仔

细查看了门店餐饮证照、食品卫生、原材料来源、从业人员健康证、消防设施设备、“五一”假期价格公示以及客房线上线下预订等情况。

在柳州螺蛳粉堂食门店,工作组要求门店负责人抓实食品安全和消防安全保障工作,对当班工作人员做好业务和安全知识培训,保质保量做好节假日服务。

城中区辖区有93家各类酒店,工作组要求相关职能部门抓好节假日期间的执法检查,要求酒店负责人做好价格公示,公示内容放置在醒目醒目处,对线上线下订单均做好服务,确保责任到位、管理到位、安全投入到位,共同维护好柳州节假日期间的经营秩序和城市形象。

## 我市2023年易安点首场“夜场”招聘会开启 “人才夜市”热闹开张



招聘会现场

日报消息(全媒体见习记者沈冉报道摄影)4月27日晚,一场特殊的夜市亮相柳江区易地搬迁安置点“老乡家园”,居民们驻足在摊位前认真阅读“菜单”。但吸引他们的不是诱人的美食,而是别具一格的“人才夜市”——我市

2023年易安点首场“夜场”招聘会热闹“开张”。

本次招聘会是柳江区2023年民营企业服务月暨各族群众嵌入式发展计划专场招聘会。招聘对象以易地搬迁劳动力为重点,同时面向农民工、高校毕业生、退役军人、残疾人和

就业困难人员等特殊群体。

柳江区人力资源和社会保障局相关负责人张少裕说,开展“人才夜市”,让用人单位和求职者可以利用晚上闲暇时间进行求职交流,让群众找到更多就业机会。

## 全市检察机关2023年度 服务企业新闻发布会召开

## 能动履职纾困 服务企业发展

日报消息(全媒体记者覃珩)4月25日,全市检察机关2023年度服务企业新闻发布会在柳州市人民检察院召开,会议通报了检察机关服务企业进展最新情况,并就企业关心的知识产权保护、合同纠纷、劳动争议等问题进行详细解答。

今年以来,全市检察机关共受理涉企案件审查逮捕36件59人;受理涉民事行政公益诉讼监督案件205件;检察机关通过抗诉、再审检察建议、加强对违法执行行为监督和发挥民事行政检察职能等方式,有效维护企业合法权益,优化法治化营商环境。

在知识产权保护方面,全市检察机关完善行政执法与刑事司法衔接工作机制,建立知识产权案件办理绿色通道,健全知识产权检察办案制度,深化知识产权恶意诉讼专项监督。同时,检察机关还通过加强对诉讼活动的监督、不定期为企业送法,以及做好释法说理工作等举措,解决企业在民事商事活动中经常遇到的合同纠纷、劳动争议等法律问题。其中,在加强对诉讼活动监督的过程中,检察机关会为涉案企业做好台账,及时听取企业意见、了解企业发展情况和评估案件处理结果,以维护企业合法权益,引导企业规范经营,健康发展。

## “红润匠心·携手并进”第二届“柳州企业日” “柳州工匠日”主题读书分享活动进企业

## 以书为镜照匠心

日报消息(全媒体记者荀诗媛)“党章是党的理论与实践的结晶,它像一面镜子,可以发现自己的对错。”4月27日,“红润匠心·携手并进”第二届“柳州企业日”“柳州工匠日”主题读书分享活动暨“建筑业高质量发展”供应链党建联盟揭牌仪式在广西鱼峰集团有限公司启动。

当天,掷地有声的朗诵声,从广西鱼峰集团有限公司“红湾”主题阅读体验馆传出。来自鱼峰集团、柳工、柳钢、柳化控股等国企的阅读分享者,结合党史故事、名篇佳作,分享各自的学习心得,讲述“工匠人”精益求精的发展故事,传递榜样的力量。

广西柳州鱼峰水泥有限公司品质部经理覃金英说,作为一名质量管理工作者,一名成长于基层的劳模,唯有不断学习,才能更好地继承和发扬劳模精神、工匠精神,以“功成不必在我,功成必定有我”的决心,助力企业高质量发展。

本次活动由市委组织部、市党员教育中心、市国资委党委、广西鱼峰集团有限公司联合举办,现场还举行了赠书仪式,同时邀请企业组团开展“沉浸式”探企活动。

当天,广西鱼峰集团、市城建集团、市投控集团、市农投集团、十一冶集团、广西建工五建集团、广西建工三建、广西建工二安、广西建工七建共9家企业,发起成立建筑业高质量发展供应链党建联盟。

## 市税务局开展2023年文明单位创建活动

## 建设书香税务 倡导文明新风

日报消息(通讯员韦晓迪)近日,柳州市税务局开展2023年“全民阅读”读书分享会活动,柳州市税务局有关领导、各党支部书记、部分青年理论学习小组代表参加活动,活动还邀请了柳州工学院有关领导和青年教师代表参加。此次活动旨在发挥文明单位示范带动作用,以社会主义核心价值观

为引领,常态长效抓好单位精神文明建设,进一步深化文明单位创建。

在《阅读·攀登》文化讲座环节,大家交流分享了读书体会和人生感悟。“阅读可以启迪思想、树立崇高理想、涵养浩然之气。税务青年干部应该主动学习、提高业务水平、更好服务税收现代化……”柳

州市税务局青年理论学习小组代表分享了自己的读书心得。

活动现场,青年干部代表还获赠了书籍,他们纷纷表示,今后要爱读书、读好书、善读书,不断提升知识水平和干事创业本领,为税收现代化服务中国式现代化贡献青春力量。

今年,柳州市税务局作为全国文明城市,紧紧围绕践行

社会主义核心价值观,将文明创建与书香税务建设相结合,积极建设“红湾”主题阅读体验馆及漂流点,上架图书1000余册。并依托“红湾”阵地,结合主题党日、党群活动等开展了“‘税阅’二十大‘红湾’燃星火”读书分享会、“学习二十大 柳税心向党”主题演讲比赛等内容丰富、具有

税务特色的“线上+线下”读书活动6场,120余人次党员干部参与其中,在全局上下营造了浓厚的文明创建氛围,为凝心聚力建设新时代壮美广西柳州篇章提供强大精神动力和智力支撑。

文明单位创建